



丁酉年四月十三
2017年5月8日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10637号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

厉志海在浙江省人民医院调研时强调: 加强工会建设应成为常态



厉志海在医院24小时营业的“全家”超市调研。

本报讯 记者章慧芬 见习记者张浩星报道 5月5日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海一行赴浙江省人民医院调研,指出加强工会建设应成为常态。他强调,工会组织是党联系职工群众的桥梁纽带,是职工利益的代表者和维护者,是中国特色社会主义政治体制的一个重要组成部分,我们应该从这样一个高度来认识工会组织的性质和特殊的地位。

省总工会副主席董建伟、省卫生计生委副主任王国敬,省卫

生计生委直属机关党委、工委,省总工会办公室、政研室,省直机关工会等有关部门领导陪同调研。

厉志海在医院调研时走访了医院职工活动中心、入院准备中心、检查预约中心,参观了设在医院内的星巴克咖啡厅、晓风书屋、“全家”超市、怡品乐餐厅等,并听取了王国敬关于省卫生计生委和该委工会工作情况汇报,听取了医院党委书记、副院长、工会主席于恩彦的工作汇报和意见建议。

厉志海充分肯定了全省卫生计生工作取得的显著成效,特别是在卫生体制改革、卫生设施建设和服务等方面。他说,全省卫生计生系统确立以患者为本、以人为中心理念,在医疗质量水平的提升、卫生计生干部队伍以及医务人员队伍的建设等方面均取得了令人振奋的成效,许多工作走在全国前列,为全国卫生体制改革和医院的建设、服务等方面提供了很多值得借鉴的经验和做法。

对医院的一系列做法,厉志海给予“点赞”。他说,省人民医

院经过三十多年的建设发展,已成为一所规模、有水平、有特色、有竞争力、有口碑的大型综合型医院,对浙江医疗卫生事业的发展作出了很大的贡献。医院引进星巴克、书店等做法,改变了传统的医院环境,让人耳目一新、印象深刻。

对医院工会工作,厉志海给予较高的评价。他说,省人民医院有一个比较健全的工会组织,领导强有力,对工会开展正常活动、发挥作用,提供了强有力组织保障。

医院工会制度完善,医护人员有很多的活动载体和活动场所,两年一度的职工运动会开得很好。同时,工会服务职工很到位,帮扶细致,充满人文关怀。他特别指出,现在职工不仅仅需要物质上的帮扶,还有精神文化的需求和人文关怀。

对下一步工作,厉志海强调要把握三点——

第一,要把好工会改革方向,始终坚持“增三性”“去四化”。政治性就是要坚持党的领导,始终要把工会的组织置身于党的领

导之下,服从于党的中心工作,重大事项向党委汇报,提交党委决策。工人阶级具有先进性,是主力军。最近中央下发文件要求加强产业工人队伍建设,这是全总牵头提出的方案,省委也要下发文件进行专门部署。群众性是我们工会今后发展之基、立足之本。如果工会脱离群众,脱离职工,工会就不可能存在,也没有存在的意义。

第二,工会要真心诚意地做好职工维权帮扶工作,维护职工的合法权益,这是工会的基本职责。《工会法》明确规定工会是职工利益的代表者,作为劳方代表工会要切实维护好职工权益,特别是要维护好职工的基本权益——经济权益。

第三,要进一步加强工会自身建设。不能用过去传统的工作方法和理念来履行新形势、新任务下的工会工作,要不断创新工会工作方法,使工会工作更贴近基层,更贴近群众,更能够解决实际问题,更好地维护广大职工权益,同时通过工会的履职更能够服务中心服务大局。

学习,融入工会,跟工会干部和广大职工打成一片,尽心履职,勤政廉洁,接受监督,做好政治上的“明白人”,当好职工的“娘家人”。围绕市委中心工作更加用心地把工会工作做好,着力推进工会改革工作,使工会工作更好地服务大局、服务职工、服务基层,引领广大职工为打造浙江“铁三角”再创温州新辉煌作出新贡献。

温州市委组织部常务副部长徐强中出席会议并讲话。

张洪国当选 温州市总工会主席

本报讯 通讯员曾子龙、陈怡 记者吴晓静报道 近日,温州市总工会召开第十四届委员会第八次全体会议,温州市人大常委会副主任张洪国当选为市总工会主席。

张洪国在会上表示,将在市委的坚强领导下,认真贯彻党的群团工作会议精神以及有关工会改革的要求,紧紧围绕市总班子和全市广大干部职工,紧握“接力棒”,跑好新征程,不忘初心,砥砺前行,加强

书画展风采 喜迎十九大



的十九大胜利召开的喜悦心情,很多参观者现场“求签名”。

展览由国家电网公司工会主办,国网浙江省电力公司工会承办。省总工会副主席周小兵等出席开展仪式。展出时间将至本周五,免票参观。

记者周金友

通讯员钱隽 摄影报道

首次闯入全球前三甲 宁波舟山港一季度集装箱吞吐量再创新高

本报讯 记者羊荣江报道 据省港航部门的统计数据显示,今年一季度宁波舟山港集装箱吞吐量达到583万标箱,首次超过深圳港,成为国内第二大、世界前三甲的集装箱港口。

据了解,此前多年稳居集装箱吞吐量国内第二、世界第三的深圳港,今年一季度集装箱吞吐量为563万标箱,增幅为1.4%。而一直在后追赶的宁波舟山港,一季度的集装箱吞吐量增幅为9.1%。

从货物吞吐量来说,此前宁波舟山港已连续8年稳居世界第一大港,去年更是成为全球首个年吞吐量突破9亿吨的港口。但长期以来,石油、矿砂、煤炭、粮食等大宗散货是宁波舟山港的主打品种,集装箱吞吐量排名相对靠后,是宁波舟山港的相对短板之一。就集装箱吞吐量来说,目前全球排名前两位的港口是上海港和新加坡港。

今年以来,宁波舟山港累计新开4条航线,截至3月底,航线总数升至235条,其中远洋干线112条,占航线总数的47.7%,一季度中转箱量同比增长21%。

我运动 我快乐 我健康



昨天,由杭州市江干区总工会等主办的江干区第三届职工运动会开幕。41支代表队、1000余名运动员,参加了啦啦操表演、拔河、陆地龙舟、跳大绳、袋鼠运瓜等趣味比赛。接下来的5个月时间里,还将举办

88851111
沟通热线



浙江工会
职工维权热线
12351
浙江工会法律服务
浙江工会法律服务群
维权之窗
13492982



中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com



中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴
招商热线:0572-6027500

记者周金友
通讯员彭海澄 马晓琛 摄影报道

这样的“劳资交锋”谈出了真感情 ——建德市“大洋生物”工资集体协商会纪实

记者王海霞 赵志刚报道 一张回形会议桌,7位企业代表,7位职工代表,1位记录员,15个人围坐在建德市大洋镇镇政府2楼的一间会议室内。

本次协商围绕提高员工工资收益、实行工作餐、提高大夜班补贴等5项内容……”职工首席代表、工会主席仇永生开门见山。

5月4日上午9点半,浙江大洋生物科技集团股份有限公司第四次工资集体协商谈判正式开始。

这场谈判的准备早在一个月前就开始了。公司工会将52份工资集体协商问卷发放到职工代表手中。从调查结果来看,要求提高员工工资收益的占92%以上,要求实行工作餐的占90%,要求提高大夜班补贴的占80%以上,要求提高员工食堂伙食质量、卫生、服务质量的占75%。4月

15日,公司工会代表职工方向公司行政方发出了《工资集体协商要约书》。

行政方应约协商。这场协商还引入了建德市各乡镇(街道)总工会副主席、工会工作者、基层工会主席,协调劳动关系三方成员单位代表共计90余人前来观摩。

问题摆到了桌前,劳资双方代表逐一开始讨论。职工代表、工会委员徐宏伟首先发问:生活水平不断提高,物价不断上涨,生产一线员工普遍要求提高工资收益。统计数据显示,2016年公司人均工资增幅为7.92%,我们要求今年的工资收入在去年的基础上,再增幅5个百分点。即2017年人均工资收入提高13%左右,请行政方予以答复。

行政代表、公司人力资源部部长钱建春有备而来:员工是企业的财富。我们今年薪酬体系改

革会通盘考虑员工生活水平提高、行业工资水平以及公司收益等因素,总之每次薪酬改革员工收益都会提升。

这个笼统的答复吊足了职工代表的胃口。到底怎么改?涨多呢?在职工方的追问中,钱建春继续解答:薪酬提升不会采用等幅普调,而是以提高绩效和创新工作为导向,根据各职位、岗位的实际情况,综合员工的工作压力因素、环境因素、技能因素等实行差异化调整。“总之,2017年平均增长幅度确保在10%以上,争取达到15%左右。”

这个答复既给出了涨薪的底线,又设定了一个共同奋斗目标。依靠职工共建企业利益共同体的观念深深触动了谈判双方,短短10分钟,这个协商议题在掌声中双方达成了共识。

接下来的几个协商议题协商

也非常顺利,提问的合情合理,答复的真情实意。

职工代表赵玉浩:我们希望公司试行免费的工作餐制,既能加强劳动纪律管理,又能提高工作效率。

行政代表、综合办主任范富良:到今年年底食堂承包到期前,我们会制定可行方案。关于提高伙食标准和服务质量的要求都会逐一解决。

职工代表洪挺:员工不乐意上夜班,为了稳定生产一线员工队伍,相应提高上夜班员工各项待遇,公司能否考虑?

行政代表仇建龙:近期,公司将按照已刷卡记录为依据,大夜班每人每班补贴15元。为此,公司至少增加支出100万元。

职工代表黄雪芳:在关爱员工方面,有否新的举措,请行政方予以解答。

行政代表刘畅:除了目前已有的五险一金全员覆盖等,今年新增为符合建德市人才政策的员工争取人才房,为公司女员工新增了安康保险。

行政代表、综合办主任范富良:到今年年底食堂承包到期前,我们会制定可行方案。关于提高伙食标准和服务质量的要求都会逐一解决。

职工代表洪挺:员工不乐意上夜班,为了稳定生产一线员工队伍,相应提高上夜班员工各项待遇,公司能否考虑?

行政代表仇建龙:近期,公司将按照已刷卡记录为依据,大夜班每人每班补贴15元。为此,公司至少增加支出100万元。

职工代表黄雪芳:在关爱员工方面,有否新的举措,请行政方予以解答。

行政代表刘畅:除了目前已有的五险一金全员覆盖等,今年新增为符合建德市人才政策的员工争取人才房,为公司女员工新增了安康保险。

行政代表仇建龙:近期,公司将按照已刷卡记录为依据,大夜班每人每班补贴15元。为此,公司至少增加支出100万元。

职工代表洪挺:员工不乐意上夜班,为了稳定生产一线员工队伍,相应提高上夜班员工各项待遇,公司能否考虑?

行政代表仇建龙:近期,公司将按照已刷卡记录为依据,大夜班每人